

《献上今天》建立生活的基石

第 1 讲：选择与决定

导语

一开始，在这里问您一个问题：“什么事平凡到每天做很多次，但又重要到关系到人生的方向和道路？”

刘芳虽然不是一个很细致的女孩，但每天起床第一件苦恼的事，就是“今天穿什么”，好不容易穿好了衣服，然后又要思考“早餐吃什么”，快出门了的时候又要想“今天要带什么？去哪里？”……每天的开始，都伴随这一系列的选择和决定。

“小花儿，请用你的花瓣告诉我答案”

在一些影视作品中，常常看到一个场景：一个人拿着一朵花，拿下一片又一遍花瓣，口中念着：“他爱我，他不爱我……”，希望这朵小花能够给自己一个答案，然后再做之后的决定。虽说选择和决定是每天甚至每时每刻都在做的事情，但有时候，要做一个选择、决定又是非常困难的，因为有很多不确定的因素让我们左左右右摇摆不定，或者有很多决定的后果是关系到非常重要的人生方向，所以不得不再三权衡。

做决定是什么？

做决定本是一个过程，包括对一种态度或一个行动作出选择或判断。做决定，是你的意志在行动上的表现，常受到你的思想或情绪的影响。

对于基督徒来说，我们常常都希望追求遵循神的旨意，做讨神喜悦的选择和决定。因为神在创造我们的时候对我们的生命就有非常美好的计划和旨意，但同时，神也给我们自由意志来做选择。

神的旨意和计划都是善良、纯全、理想和可喜悦的，就像祂赦免我们、拯救我们就是神美好的旨意。但我们有没有想过，自己平时都是怎样来做决定的呢？虽然我们知道神对我们有美好的旨意，但是我们怎样知道祂的旨意呢？

下面来分享一些我们常见的做决定的方式：

1. 戏剧性或者随机的方式

例如：希望在某些特定情况下通过一些超自然的现象来作为神旨意的印证；或者有些人会随机翻开一段经文而不考虑上下文指引就错误引用圣经；有时候还会通过别人的观点

来给自己做决定。

2. 拖延的方法

很多时候应该及时做决定，但很多人选择拖延，希望最后“一切就好了”。这就是通过让环境来决定结果。但其实，不做决定本身也是一种决定，这是一种希望暂时逃避面对问题的选择。

3. 凭自己的愿望或欲望

很多人做决定常常“凭感觉”，就像考试遇到不会做的选择题一样。神虽然赐给我们感情，但并没有打算叫人的感情或者感觉来做一个决策者，这是我们也很容易犯的一个错误。

4. 推理的方式

这种做法相对理性，也有据可循。但如果我们在各种情况下都是凭借着自己的分析和推断，完全依靠自己的逻辑，那么我们会迷失神的道路。

不知道上面说的几种做决定的方式，你有没有中枪呢？那么最合适的做决定的方式是怎样的呢？这要求我们要有信心、洞察力，和理解力。什么意思呢？就是说，很多时候，我们能够看到的线索本来就是有限的，于是能做出的推理也是有限的，但属灵的洞察力能够始终将焦点聚集在神的身上，因为明白和了解神的属性，愿意将自己生命的主权交给主，也与神亲近的时候，就能够按着属灵的智慧确定哪些选择在神的眼中是真的、合适的和好的，不管这件事情表面上看起来是什么样子。

对做决定和寻求神的旨意困惑的原因

虽然道理都懂，可能我们很多时候还是对寻求神的旨意有所困惑。那我们需要静下心来到神的面前省察自己了，因为这样的矛盾和困惑可能是出于我们自己多方面原因，比如，我们在寻求神的时候，可能本身就有些动机不纯，根本也没有放弃自己的意思，没有为自己的罪切实地悔改和祷告，也没有通过神的话来寻求祂的旨意，不愿意耐心等待，也不愿意为基督的荣耀受苦。

所以在做决定时，

1. 我们不要凭感觉来做决定；
2. 不要以寻求看得见的神迹来试探神；
3. 不要等一切都失败了才来求问神；
4. 不要为那些神明明禁止的事情再来祷告求祂的许可；
5. 不要只是求计划，而不愿意亲近和等候做这个计划的主体；
6. 不要认为神的旨意太难而觉得自己做不到；
7. 不要认为所经历的试炼和逆境表示你已经处于神的旨意之外了；
8. 更不要被其他私欲所导致你对神不忠诚。

当然这确实不是一蹴而就的事情，是需要长期有意识地操练的。

操练信心，凡事求告，在神的旨意里建立生命的基石！

我们可能有时候面对困境和难处的时候，常会为“我该怎么办”而感到慌张，甚至对未来感到恐惧，这时候我们心情总是会非常急迫，因为神的指引并不总是显而易见的，因为神更关注的是我们操练成圣的过程，而不是这一刻我们到底要做什么。因为神的计划不会被打乱，也不会失误。神要我们凡事学习依靠祂，目标是要培养我们的品格，从而更加认识神的道。

以弗所书 5:8-10：“从前你们是暗昧的，但如今在主里面是光明的，行事为人就当像光明的子女。光明所结的果子就是一切良善、公义、诚实。总要察验何为主所喜悦的事。”